

改善对华关系，韩国不能光嘴上说“重视”

主笔 赵恩霖

应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请，韩国外交部长官赵兑烈于5月13日至14日访华。这是韩国外长时隔6年半再次访华。

王毅在13日的会谈中表示，近段时间中韩关系面临困难和挑战，这不符合双方共同利益，也不是中方愿意看到的。希望韩方与中方一道，坚守两国建交初心，坚持睦邻友好方向，坚定互利合作目标，排除干扰，相向而行，合力推动中韩关系健康稳定发展。

赵兑烈表示，韩国政府高度重视对华关系，愿同中方增进互信、扩大共识、聚焦合作，共同开启韩中合作新局面。

王毅在会谈中还指出，中韩之间没有根本利害冲突，应追求和而不同的境界。此前，赵兑烈也曾用过“和而不同”一词：今年1月3日，他在向韩国国会提交的人事听证会书面答辩书中表示，以“和而不同”的精神发展韩中关系至关重要。

赵兑烈是尹锡悦政府的第二任外长，他于去年12月19日获得提名，在今年1月10日正式上任。赵兑烈上任后先后与美国国务卿布林肯、日本外务大臣上川

阳子通电话，并于2月6日与王毅通电话。

王毅在那次通话中表示，希望韩方奉行积极客观友善的对华政策，恪守一个中国原则，维护好中韩关系政治基础，推动两国关系回到健康稳定的发展轨道。中韩经济联系密切，供应链高度互嵌，双方应共同维护供应链稳定畅通，抵制经济问题政治化、泛安全化和工具化。

赵兑烈表示，韩方高度重视发展对华关系，赞同经贸问题不应泛安全化，双方可就保持供应链稳定加强沟通协调。

这次访华期间，赵兑烈表示，希望此次访成为韩中关系向前迈进的重要一步。韩方不赞成零和博弈，希望平衡地同各国发展关系，愿同中方增进互信、扩大共识、聚焦合作，尽可能避免地缘政治因素制约，共同开启韩中合作新局面。

2022年5月尹锡悦政府上台后，大幅调整韩国对外政策，放弃更符合自身利益的平衡外交，转而一边倒地追随美国，大搞所谓“价值观外交”。在加强韩美同盟的基础上，尹锡悦政府不顾国内舆论反对，主动缓和与日关系，在涉及二战时期日企强征劳工赔偿案、贸易摩擦等问题上妥协让步，以换取韩日关系改善。

过去两年，尹锡悦还曾受邀出席北约

峰会，韩国也成为北约亚太化的跳板。同时，在美国大搞阵营对抗、力推所谓“印太战略”的背景下，尹锡悦政府急于充当“棋子”，通过美日韩华盛顿峰会来加强三角关系，积极向美英澳新三边安全伙伴关系（“奥库斯”）靠拢，意欲扮演美国“印太战略”支点角色。

不仅如此，尹锡悦政府此前还在涉及中国核心利益的问题上不断挑衅。去年4月，尹锡悦访美之前在台湾问题上发表错误言论；去年11月，尹锡悦在访问英国期间，与英国首相苏纳克签署的文件中再次涉及台湾问题。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明批评尹锡悦的言论给韩中关系火上浇油。中方不仅就此向韩方提出严正交涉，还正告韩方谨言慎行，好自为之。

今年3月，针对韩国外交部发言人连续就南海问题发表罔顾事实的评论，中国外交部发言人林剑表示，韩国不是南海问题的当事方，近来有关做法无助于维护南海和平稳定，更不利于中韩关系发展，敦促韩方谨言慎行。

此外，中国是韩国最大贸易伙伴、最大出口市场和最大进口来源国，韩国是中国第二大贸易伙伴国。韩国产业通商

资源部去年12月发布的数据显示，2023年前11个月，韩国对华贸易出现180亿美元逆差，这是1992年两国建交以来，除了1992年当年，时隔31年后再现贸易逆差。其中既有中韩两国产业和贸易结构变化的因素，也有地缘政治因素的影响。

中韩关系面临困难和挑战，责任完全在韩方。解铃还须系铃人，推动中韩关系重回正轨，需要韩方做出实际行动。在上个月举行的韩国国会选举中，尹锡悦所在的执政党国民力量党惨败，主张改善对华关系、发展平衡外交的共同民主党阵营继续控制国会。

尹锡悦将在接下来三年任期继续面对“朝小野大”局面，为了顺利施政，其不得不听取在野党阵营的声音，调整内政外交政策方向。或许正因如此，赵兑烈才希望此次访华能推动韩中关系向前迈进一步。

对韩国而言，眼下就有一个改善中韩关系的契机——赵兑烈此次访华还肩负着为拟于近期举行中日韩领导人会谈进行沟通协调。去年11月，中日韩外长会在韩国釜山举行，如果中日韩领导人会议得以召开，将是这一会晤机制时隔4年多重启，上一次中日韩领导人会议是2019年12月在成都举办的。

岸田急于启动修宪讨论难获民意支持

主笔 赵世峰

在5月3日的日本宪法纪念日当天，3万多民众聚集在东京有明防灾公园的广场上，举行声势浩大的护宪集会。然而，就在当天，日本首相岸田文雄给一场主张修宪的小规模会议发去视频讲话，再次强调要加速修宪。

岸田文雄4月22日在众议院预算委员会会议上说，“考虑到时间上的制约，我的确有危机感。”岸田的自民党总裁任期到今年9月结束，他竭力想在此之前实现修宪。“这一想法没有任何改变，即便只能前进一两步，我也会继续努力。”他说。

日本宪法纪念日用来纪念自1947年以来实施了77年的宪法。这部二战后日本制定的宪法，因写有“永远放弃发动战争”“不保持陆海空及其他战争力量”的第九条而被称为和平宪法。

但现在的日本政府越来越脱离和平主义轨道，让日本民众深感不安。解禁集体自卫权、防卫费扩充两倍、拥有“对敌

基地攻击能力”、解禁杀伤性武器出口……日本一些保守派媒体也在宣扬：“不仅要把自卫队写进宪法，还应把‘对敌基地攻击能力’写入宪法。”日本在野党社民党党首福岛瑞穗说：“现在的日本，处于宪法危机、和平危机、战争危机、人权危机之中。”

近些年来，日本政治呈现右倾化趋势，修宪主张大行其道。特别是俄乌冲突爆发以来，右翼保守势力认为推动修宪的“机会”来了，岸田屡次在公开场合呼吁修宪，甚至将其形容为“时代性”问题。

2021年11月，自民党和公明党组成的执政联盟在众议院选举中获得超过三分之二的议席。2022年3月，岸田政府正式将“修宪”列入参议院选举纲领。在同年7月的参议院选举中，被视为修宪势力的自民党、公明党、日本维新会和国民民主党等势力获得超过三分之二的议席，从而迈过在参众两院推动修宪动议的“门槛”。那次参议院选举结果公布后，岸田在记者会上表示，将继续致力于解决修

宪等难题，决心作为自民党总裁主导国会的修宪讨论，“努力尽早推进到提议这一步”。

去年5月3日，岸田也提及修宪，并表示将尽早举行国民投票。根据日本《国民投票法》，修改宪法首先要在参众两院各获得至少三分之二议员的支持，然后还要举行全民公投，获得半数以上国民的支持后才能修宪。

共同社在5月3日之前进行的舆论调查结果显示，认为民间修宪氛围“高涨”和“有些高涨”的受访者占31%，而认为“不高”和“不太高”的受访者占67%。尽管岸田呼吁在其自民党总裁任期内加快讨论修宪，但相比加速讨论，舆论明显认为重点应放在取得广泛共识上。

对于岸田的动机，上述民调显示，仅有33%的受访者认为“需要加紧”讨论修宪，而认为“不必加紧”推进的受访者占65%；对于修宪的推进方式，认为“应优先形成政党广泛共识”的受访者占72%，只有24%的受访者认为“应由态度积极的政

党开始制作条款方案”。即便在对修宪持积极态度的自民党和日本维新会的支持者中，认为“需要加紧”推进修宪的占比也未过半，占比只有46%。

目前，自民党因派系“黑金”丑闻而信誉扫地。在4月28日举行的众议院席位补选中，自民党在三个选区全部落败，这三个原属自民党的议席均被最大在野党立宪民主党拿下。日本媒体评论称，这次选举结果体现了民意，沉重打击支持率低迷的岸田内阁。日本新闻网的民调结果显示，近九成民众不希望岸田连任首相，其中近三成希望他“立即下台”。

在内外交困的形势下，岸田政权已经感受到了“生存危机”。孤注一掷推动修宪，是对和平主义精神的背离，无益于解决日本当前面临的经济和社会难题，更不可能挽救岸田内阁岌岌可危的支持率。日本战后的经济繁荣有赖于和平宪法带来的稳定发展环境，日本智库“新外交倡议”代表猿田佐世说：“当下的日本，和平宪法已经徒有虚名，日本已在军事大国化。”

透视东瀛

编辑：赵恩霖 组版：颜莉

精品资讯
订版电话：(0531) 85196204

招商合作
公司位于青岛市东海路，从事康养产业、健康养老等业务。现寻求康养产品、护理服务、社区养老服务、劳务合作、健身休闲场所运营等方面商业合作。
联系人：赵先生
联系电话：0532-85887826

收购字画
◆求购15864536825
家政服务
◆家政13793180410
专业疏通
◆疏通86700184

空调移修
移修回收

高价收购名家字画
电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

银河大厦部分楼层招租
银河大厦位于经七路168号，为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼，目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米，产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构，采光和通风效果好，配备优质的物业公司，提供中央空调、24小时安保等配套服务，是环境和办公俱佳的场所。
联系人：张先生 联系电话：0531-82079810

先行众创空间招商 成熟工业园区，优越营商环境，惠企政策对接，管家贴心服务。
济南起步区成熟工业园区现有厂房150m²、230m²、260m²、700m²、800m²、1100m²空地，1800m²、1960m²、2500m²、2760m²、3300m²、3700m²、4500m²、5500m²和7300m²等不同规格。招商招租，可整可分，寻求合作伙伴。
◆经四路万达广场B座1808室300m²办公出租出售
◆龙湖华庭6号楼2单元3201室135m²学区房商住两用出租出售
◆龙湖华庭10号楼1单元1301室147m²精装修学区房商住两用出租出售
专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询。
垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

办公楼招租
黑北路139号建金大厦三层对外出租（约900平方米），独立写字楼，泉城路北，大明湖畔，护城河边，交通便利，环境宜人。以商业办公整租为主。
招租电话：0531-67867601、67867602
监督电话：0531-37867616

悠然亭颐养中心（医养结合 双院一体）
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住
地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心
●国企品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至8.5折，普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。
电话：0531-82805587/82805588
地址：济南市市中区望岳路3668号

国企品质·医养结合护理中心·三甲医院
樞樞颐养中心·4950元/月起开园特惠
名额有限 先到先得
地址：历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

济南高新东区颐养中心（山东健康济南颐养）
·省属国企16地市局 与高新管委会合作共营 公办机构 500张床位
·医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体
·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊
普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 7天试住
电话：0531-58256866（预约免费接送参观）
地址：高新东科航路1001号（高新东区医院院内）